
Dôvodová správa  
k návrhu „Dohody o spolupráci medzi mestami  

Jastrzebie Zdroj – Poľsko a Prievidza – Slovensko“ 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
  
 
 
       Podnetom pre vznik prvotných písomných kontaktov s mestom Jastrzebie Zdroj bola 
informácia o uzatvorení dohody tohto mesta s našim partnerským mestom Ibbenbüren. V roku 
2007 došlo po výmene písomných informácií o našich mestách k spoločnému záujmu 
o kontaktné návštevy vedení miest. 
 
       Delegácia z poľského mesta vedená I. zástupcom prezidenta mesta p. Františkom Piksom, 
navštívila Prievidzu v dňoch 05. – 06. júna 2008. Primátor nášho mesta navštívil Jastrzebie 
Zdroj 18. septembra 2008. Vzájomné návštevy vytvorili priestor pre osobné zoznámenie sa 
vedení miest a základné poznanie infraštruktúry, histórie a súčasnosti miest. 
 
       Mesto Jastrzebie Zdroj má 100 000 obyvateľov a leží v južnej časti Horného Sliezska,   
20 km. od hraníc s Českou republikou. Na jeho území sa nachádzajú najväčšie zásoby 
koksovateľného uhlia v Poľsku, ktoré sa ťaží v troch baniach Jastrzebskej uhoľnej 
spoločnosti.    
 
       Štatút mesto obdržalo v roku 1963 a jeho administratívne hranice sú tvorené rozvojom 
pospájaných niekoľkých starých sídelných jednotiek o ktorých je zmienka už v roku 1305. Na 
území mestskej časti Zdroj v roku 1862 vznikli jodo-bromové kúpele, ktoré však v 60-tych 
rokoch 20. storočia poddolovaním  stratili svoje pramene. 
 
       Mesto Jastrzebie zdroj je mladým mestom s vyspelou infraštruktúrou, bohaté na zeleň, 
športové a  kultúrne zariadenia.  Spoločné problémy  našich miest sa odvíjajú od baníctva 
(napr. poddolované územie, sanácia prostredia a ekologická ochrana, príprava nových 
priemyselných zón a pod.) a preto sú vytvorené predpoklady pre primeranú spoluprácu 
a partnerstvo. 
 
       Rada mesta Jastrzebie Zdroj na svojom zasadnutí dňa 26. 02. 2009 schválila návrh 
dohody o spolupráci s našim mestom. 
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